
 
 

 

 

Μαρούσι 24 – 4 – 2025  

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αναφορικά με το Νομοσχέδιο (προσχέδιο) διάλυσης – ιδιωτικοποίησης των 

δημοτικών κοινωνικών δομών! 

Παιδικοί  σταθμοί, ΚΔΑΠ και εργαζόμενοι στο στόχαστρο! 

 

 Την Πέμπτη 23 – 4 – 2026 στις 10:00 πραγματοποιήθηκε έκτακτη Γ. Σ. του Σωματείου 

Εργαζομένων του Δήμου Αμαρουσίου (ΣΕΔΑΜ) στο Δημαρχείο Αμαρουσίου 

(αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου) ενόψει της 24ωρης ΑΠΕΡΓΙΑΣ που έχει προκηρύξει 

η ΠΟΕ – ΟΤΑ στις 24 – 4 – 2026 με αφορμή την κατάθεση του προσχεδίου νόμου που 

έχει καταθέση η κυβέρνηση της Ν. Δ. με στόχο τη διάλυση των κοινωνικών δομών των 

Δήμων (Παιδικοί Σταθμοί, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ – ΑμΕΑ). Την Γενική Συνέλευση των 

εργαζόμενων του Δήμου Αμαρουσίου χαιρέτησε, εκ μέρους της Συμμαχίας για την 

Ανατροπή στο Μαρούσι, ο Δημοτικός Σύμβουλος Δημήτρης Πολυχρονιάδης 

δηλώνοντας προς τους εργαζόμενους τα παρακάτω:   

 

Η κυβέρνηση για ακόμη μία φορά προχωρά σ’ ένα  αντεργατικό αλλά  και κοινωνικά 

διαλυτικό προσχέδιο νόμου που μέσω διαρροών ήρθε στην δημοσιότητα. 

Συγκεκριμένα  σε διάταξη  με τον παραπλανητικό  τίτλο «Διαδικασία στελέχωσης για 

κάλυψη αναγκών των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης των Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ Βαθμού και των Νομικών 

Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών» επιδιώκει να καταφέρει διπλό χτύπημα: α) στις 

εργασιακές σχέσεις των εργαζομένων και β) στις κοινωνικές δομές των δήμων, δηλαδή 

Παιδικούς σταθμούς, ΚΔΑΠ - ΚΔΑΠ ΑμΕΑ.  

  

 Φυσικά και  δεν πρόκειται για καμία «διαδικασία στελέχωσης»  και καμία «κάλυψη 

αναγκών», αλλά για μία συνειδητή διαδικασία απαλλαγής του κράτους από 

την  χρηματοδότηση των δομών, η οποία  οδηγεί στην  διάλυσή τους  με  τελικό στόχο 

την μετακύλιση της ευθύνης στις πλάτες των οικογενειών και των εργαζομένων και 

την ιδιωτικοποίησή τους. Πρόκειται,επίσης, για μία ξεκάθαρη επίθεση  και στα 

εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων, η οποία σηματοδοτεί  την κατάργηση της 

σταθερής εργασίας και την περαιτέρω επιβολή των ελαστικών σχέσεων εργασίας. 

Ειδικότερα το προσχέδιο αναφέρεται σε: 

  

1) πρόσληψη εργαζομένων κατά προτεραιότητα μέσα από έναν ηλεκτρονικό 

γενικό κατάλογο υποψηφίων που θα δημιουργήσει η Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε., το 



ονομαζόμενο  «μητρώο επιλογής προσωπικού», και του οποίου η ισχύς θα είναι 

ΜΟΝΟ για 2 χρόνια,αφού μετά θα καταρτίζεται άλλος κατάλογος,  

2) συμβάσεις  εργασίας 8μηνης ή 11μηνης διάρκειας, πλήρους και μερικής 

απασχόλησης, δηλαδή φθηνό, αναλώσιμο εργατικό δυναμικό χωρίς 

καμία  προοπτική σταθερής εργασίας, 

3) μισθοδοσία των εργαζομένων  αποκλειστικά από τα VOUCHER, γεγονός που 

σημαίνει την πλήρη απόσυρση του κράτους από την χρηματοδότηση και 

την   αποκλειστική εξάρτηση της μισθοδοσίας των εργαζομένων και της 

λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών και ΚΔΑΠ από τα VOUCHER, τα οποία -

όπως η ιστορία έδειξε- μειώνονται με σταθερούς ρυθμούς, 

4) προσλήψεις που δεν θα γίνονται πριν το Νοέμβριο και σε καμία περίπτωση πριν 

την αναμόρφωση  προυπολογισμών των δήμων  και την κατάθεση των 

αντίστοιχων  VOUCHER με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για την λειτουργία 

των δομών αλλά και για τους εργαζόμενους σε αυτές, δηλαδή κενά σε παιδικούς 

σταθμούς και ΚΔΑΠ, οικογένειες που δεν θα καλύπτουν τις ανάγκες των 

παιδιών  τους και προσωπικό που θα δουλεύει με χειρότερους όρους σε 

συνθήκες εργασιακής ομηρίας  ή  θα οδηγείται στην ανεργία.  

 

Ως ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ πιστεύουμε ότι: 

 

Α) για ακόμη μία φορά η κυβέρνηση βαφτίζει το κρέας ψάρι, 

τις  απολύσεις  «διαδικασία στελέχωσης»  και την διάλυση των  δομών «κάλυψη 

αναγκών».  Η  αλήθεια είναι ότι  οι εργαζόμενοι σε παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ 

-παιδαγωγοί, κοινωνικοί λειτουργοί, μάγειρες/μαγείρισσες , καθαριστές/ 

καθαρίστριες-  μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ και με το καθεστώς των διαδοχικών 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου εδώ και  πολλά χρόνια καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες  και κρατούν όρθιες τόσο τις προσχολικές δομές όσο και τις 

υπόλοιπες κοινωνικές υπηρεσίες. Χωρίς αυτούς καμία δομή δεν θα μπορούσε να 

λειτουργήσει.  Γι’ αυτό δεν μπορούν να είναι εποχικοί, προσωρινοί  και 

αναλώσιμοι. Πόσο μάλλον, όταν η διαρκής εργασιακή ομηρία τους δεν πλήττει 

μόνο τους ίδιους αλλά και τις ανάγκες των παιδιών  και την κοινωνία, 

Β)  το προσχέδιο αυτό  είναι η συνέχεια  μιας πολιτικής  που συμβάλλει 

στην  περαιτέρω φτωχοποίηση – ιδιωτικοποίηση των κοινωνικών υπηρεσιών και 

την παράδοσή τους σε εργολαβικά και επιχειρηματικά συμφέροντα. 

 

 Γι’ αυτό στηρίζουμε τον αγώνα  και τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων ενάντια 

στο κατάπτυστο προσχέδιο και  μαζί τους  απαιτούμε: 

1) Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους τους εργαζόμενους σε όλες τις 

δημοτικές κοινωνικές δομές και λοιπές υπηρεσίες. 

2) Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων,αφού καλύπτουν πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες. 

3) Προκήρυξη μόνιμων θέσεων για την πλήρη στελέχωση όλων των δομών 

σύμφωνα με τις ανάγκες των υπηρεσιών. 

4) Πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση όλων των δημοτικών δομών. 

 

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ δεσμεύτηκε ενώπιον των 

εργαζομένων του Δήμου Αμαρουσίου ότι θα καταθέσει ψήφισμα συμπαράστασης υπέρ 

του απεργιακού αγώνα των εργαζόμενων των Δήμων στην τακτική συνεδρίαση του 

Δημ. Συμβουλίου Αμαρουσίου της ΔΕΥΤΕΡΑΣ 27 – 4 – 2026. 



 

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ   

Του Δημοτικού Συμβουλίου Αμαρουσίου  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αμαρουσίου συντάσσεται με τους εργαζόμενους στις 

κοινωνικές δομές και στο σύνολο των ΟΤΑ Α΄ βαθμού, στηρίζοντας την απεργία της 

ΠΟΕ – ΟΤΑ στις 24 – 4 – 2026 και απαιτεί: 

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες στις κοινωνικές δομές και όλες τις δημοτικές υπηρεσίες με τις 

αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

 Κατάργηση το νόμου Βορίδη για τους συμβασιούχους που δικαιώνονται 

πρωτόδικα. 

 Κατάργηση των vouchers και επιχορήγηση των κοινωνικών δομών των δήμων 

από εθνικούς πόρους με στόχο να καλύπτονται δωρεάν οι ανάγκες όλων των 

γονέων χωρίς καμία λογική ανταποδοτικότητας. 

 Στήριξη των ΑμεΑ και των οικογενειών τους με δημιουργία κατάλληλων 

δομών για τη δημιουργική τους απασχόληση, ανάπτυξη δεξιοτήτων, 

εκπαίδευση και την αποϊδρυματοποίηση τους με δημιουργία Στεγών 

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ). 

Καλεί τις Δημοτικές Αρχές των Δήμων της χώρας να κινητοποιηθούν αγωνιστικά μαζί 

με τους κατοίκους για την επιστροφή των παρακρατηθέντων πόρων από όλες τις 

κυβερνήσεις από το 2010 και μετά που ξεπερνούν τα 40 δις.                                     

Να καταργηθούν οι μνημονιακοί περιορισμοί στις προσλήψεις προσωπικού για να 

μπορούν να εκπληρώσουν οι Δήμοι τη συνταγματική τους αποστολή και να 

διατηρήσουν το δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα τους. 

 

  

 

 

 


